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Opět se konal letní tábor na Zbytově a voda mládeže (Lužnice). Při letní brigádě 
Slunečnice jsme konečně dočistili a zprůchodnili zbytek úvozové cesty, která je součástí 
naší přírodní stezky „Za humny“. Na ní jsme díky Pavlovi Klepetkovi umístili další panely 
– Prasečí skříňku, Přírodní zpovědnici, další lavičky a také Dračí studánku (u studní Na 
Dlouhých). Vydali jsme ke stezce letáček, se kterým si můžete zajímavě pohrát. 
Vyzvednout si jej můžete ve schránce na plotě u fary či na faře. Jinak jsme společně 
oslavili a radovali se ze svatby Michaely Červinkové a Jiřího Kotěry. Na cestu k Pánu a 
s nadějí ve vzkříšení jsme doprovodili sestru farářovou Vlastu Dittrichovou a pana Jana 
Lacinu z Havlíčkova Brodu. 
 

Kdo se nemůže jakkoliv dopravit na bohoslužby, biblické hodiny či další akce sboru, 
nabízíme mu odvoz. Informujte se, prosím, telefonicky na faře.  
 

Tel: 569 436 235, 739 244 611. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Milé sestry a milí bratři, děkujeme Vám všem, kteří sboru jakkoliv pomáháte: činem, 
penězi a modlitbou. Přejeme Vám plnou vánoční radost, radost z narození Krista, 
radost z pravdy a milosti, které nejsou jenom velkými krásnými slovy, ale skutečností, 
s kterou smíme, můžeme, ba máme počítat i v tomto světě a ve svém životě. 
Vyprošujeme od Hospodina i pro Vás požehnaný vstup do nového roku. 
 

Za celý sbor i staršovstvo zdraví 
David Šorm, Váš farář. 
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pro členy a přátele sboru  
ČCEČCEČCEČCE v Horní Krupé a Havlíčkově Brodě 

 
 

Adventní cesta ke kořenům lidskosti  
 

„Kdo z těch tří, myslíš, byl bližním tomu, který upadl mezi lupiče?" (Lukáš 10, 36) 
 

Možná tu otázku znáte. Klade ji Ježíš farizeovi. Avšak předtím se ptal farizej Ježíše: 
„Kdo je můj bližní?“ Chtěl ho poněkud lišáckou otázkou chytit do pasti – miluj bližního 
jako sám sebe, to zní hezky, ale kdo je můj bližní? Kdo je mi blízko, kdo má být mým 
známým, přítelem, kdo je hoden mé pozornosti, pomoci a kdo už ne? Na to konto Ježíš 
vypráví o milosrdném Samařanovi, který jako jediný pomohl okradenému a zbitému 
člověku. Kněz i levita (oba v roli duchovního) se zbitému vyhnou. Jejich tváře neznáme, 
jsou pro nás bezejmenní. Propásli šanci osvědčit svou lidskost, i když by to bylo na úkor 
vlastního bezpečí a pohodlí (mají před sebou dalekou cestu a přepadnout je mohou 
stejně tak). Neptej se, kdo je ti blízko, z koho můžeš něco mít, ale komu jsi blízký ty, 
komu jsi bližní. Neboli, zůstaň, kde druzí tě nalézat smí…, jak se zpívá. 

Vidím v tom smysl adventu. Advent je začátkem křesťanského roku, čas mnohých 
příprav. Vracíme se ke kořenům lidskosti, smyslu existence, životního naplnění. 
Rozpomínáme se na poslání člověka. Spočívá v lásce k Bohu a bližním. V praxi to také 
znamená umět víru přetavit v konkrétní činy milosrdenství, které vedou k zachování 
hodnoty a důstojnosti druhého. Možná to někomu bude znít banálně, ale v čase 
mnohých nejistot z budoucnosti, co bude s ekonomikou, se zaměstnáním, rodinou, 
přírodou, politikou, společností, je třeba takové základní kameny naší společnosti ba 
celé evropské civilizace stále připomínat. Pokud přijdou opravdové celospolečenské 
otřesy a bouře, musíme na ně být připravení.  

Může se stát, že zůstanu bez práce, mohu zůstat sám, opuštěn přáteli, partnerem, 
dětmi. Mnohé mohu ztratit, prohrát, mohu si to způsobit i sám. Co mi zbude? Dokud 
dýchám, mohu pomoci. Nejsem tím, co mám, ani jaké mám vzdělání. Jsem tím, jak 
pomáhám. Možná trochu netradiční pohled. Člověkem jsem především tehdy, když 
jakkoliv jednám ve prospěch druhého. Když si ho všimnu, když k němu otočím svou 
tvář, vyslechnu jej, pomůžu, či jen tiše zůstanu v jeho přítomnosti. Nemusím 
zahořknout, nemusím se připravit o sílu žít plně – smysluplně. Inspiraci, odvahu a 
posilu můžeme začít čerpat z příběhu Vánoc. V Ježíši z Nazareta vešel Bůh do světa, stal 
se skutečným bližním, aby člověku vrátil hodnotu a důstojnost, aby jej napřímil, aby mu 
dal naději. A aby mu připomenul hlavní poslání: být Božím obrazem. Právě proto každý 
rok slavíme a připomínáme si „betlémské narození“, kdy Bůh získává lidskou tvář. 
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Zpočátku bezbrannou, citlivou, jemnou, později ale také rozhodnou a planoucí pro 
druhého. Neudělal-li a neudělá-li Bůh pro člověka nikdy víc, než že poslal tohoto 
člověka, už toto je dost, abychom mohli žít ve vděčnosti. Známe míru, měřítko, vzor 
k následování. Vánoce jsou svátky, kdy vše lidské může povstat, napřímit se a 
v mnohém se uzdravit. Malé dítě položené do jeslí se stalo obrovským ba nejcennějším 
darem. Poděkujme za něj a snažme se z jeho učení, jednání a života přijmout co nejvíc 
cenného.  
 

„Pane, ty jsi nás stvořil jako obraz tebe. Máme nohy – tak i ty, jako bys chodil s námi, 
abys pomohl. Máme oči – tak i ty nejsi slepý a vidíš i to, před čím své oči zavíráme. 
Máme ruce, abychom druhého mohli zachytit, pohladit, obejmout – i to činíme po tvém 
vzoru. Pane, děkujeme, že ti smíme být podobní. Tváří tvář tobě má člověk hodnotu a 
krásu. Jsme tvým obrazem a nejsme zátiším, jsme v centru tvé pozornosti, úsilí a zájmu. 
Za to ti děkujeme. Kéž u tebe smíme nalézat to původní, neporušené, dobré, nejlepší - 
pro nás i naše bližní.“ 
 

Bohoslužby a akce o Adventu a Vánocích 
IV. neděle adventní 18.12. 

H. Brod bohoslužby nejsou Horní Krupá 10.00, kostel, Dětská vánoční slavnost 

Štědrý den 24. 12. bohoslužby pro děti, setkání s Josefem, zpívání 
Havlíčkův Brod 14:00          Horní Krupá 16:00 (ve škole) 

Boží hod vánoční 25. 12. (bohoslužby s večeří Páně) 
Havlíčkův Brod  8.45          Horní Krupá 10.15 (ve škole) 

Předsilvestrovské setkání střední generace 29.12. 
Havlíčkův Brod, 20:00 u Mičků, Humpolecká ul.  (tel: 736 761 435) 

Poslední den v kalendářním roce 31.12. 
Havlíčkův Brod 18:00 bohoslužby 

Nový rok 1. 1., neděle 
Havlíčkův Brod, ekumenické bohoslužby, kostel ČSCH, 10.00 

 

Milí přátelé, zdravíme Vás v adventním čase. Dostáváte opět do rukou Vánoční dopis 
evangelického sboru v Horní Krupé a Havlíčkově Brodě, se zamyšlením, informacemi a 
pozváními. Všechny bohoslužby v Horní Krupé se do konce zimy konají ve škole. 
Bohoslužby na Štědrý den budou opět věnované dětem. Při nich se společně setkáme s 
Josefem, který bude povídat, proč byl pro něj vánoční příběh tak důležitý. Zpívat 
budeme vánoční písně všech dob a zapalovat svíčky, které dostaneme od našich přátel 
z Holandska. Úvodní zamyšlení a modlitbu v tomto dopise můžete jako každý rok 
použít k rodinné štědrovečerní pobožnosti. Dopis můžete kopírovat, přeposílat, 
povzbudit s ním své blízké, známé. Budeme rádi, když přijmete pozvání k mnohým 
připravovaným akcím, které připravujeme pro radost, ponaučení a především rozvíjení 
duchovního života. Zároveň Vás také zveme na jakékoliv bohoslužby po Novém roce, 

kdy si budete moci vylosovat Biblický verš na rok 2012. Je možné si také zakoupit 
příručku biblických čtení s modlitbami „Na každý den“ i „Evangelický kalendář“ pro 
nadcházející rok. Je možné odebírat časopisy „Český bratr, Horácko, či pro mládež 
„Bratrstvo“. Přijměte také srdečné pozdravy z našeho partnerského sboru v Holandsku. 
Moc nám drží palce a v modlitbách na nás myslí, aby náš sborový život se dobře rozvíjel 
a byl stále otevřený pro kohokoliv, kdo o něj projeví zájem. To samé tedy přejme i jim. 
 

Andělské opakování – dětská vánoční slavnost 
Víte, že andělé se v nebi dokáží pořádně nudit? A to především 
tehdy, když ztratí povědomí o svém poslání. Vyřizování Božích 
zpráv lidem se jim zdá nezajímavé. Jenže jejich služba je 
nezastupitelná a andělé při „opakování“ prastarých příběhů 
náhle zjistí, že to jejich poslání je zajímavé, dobrodružné i 
krásné. Více vám opět letos prozradí děti svým divadlem. 
V neděli 18. 12. od 10.00 v kostele v Horní Krupé. 
 

Krátce ze života sboru 
V letošním roce se toho v našem sboru opět tolik událo, že je těžké o tom stručně psát. 
Snažíme se podporovat a rozvíjet tradiční činnosti, jako jsou bohoslužby, nedělka pro 
děti, biblické hodiny, setkání a akce mládeže, práce staršovstva.  Jsou pro nás základní 
osnovou života sboru. Přesto v letošním roce bylo opět něco nového. Vedoucí nedělky 
pro děti uspořádali jarní víkendový pobyt dětí v Hradišti. Konfirmační slavnost jsme na 
začátku léta společně prožili s Barborou Mičkovou, Terezou Šilarovou a Šimonem 
Kořánem. Během slavnosti také došlo ke slibu a požehnání pro nové staršovstvo sboru, 
které jsme zvolili na březnovém výročním sborovém shromáždění. S dětmi jsme si od 
září na biblických hodinách začali vyprávět nový cyklus zaměřený na prožití a 
porozumění toho, co dobrého Ježíš nabízí člověku. Cyklus se jmenuje „Dnes budu tvým 

hostem“. Na biblických hodinách pro dospělé si nyní povídáme o „Základech 

křesťanské víry“. Jsme Pánu Bohu moc vděční za to, že stavební činnost v našem sboru 
může pokračovat dále. Úspěšně jsme dovedli do konce projekt vytápění společenských 
prostor Krupské školy krásnými kachlovými kamny. Dokončili jsme bezbariérové 

schodiště. Během léta jsme se pustili do kompletní rekonstrukce farní stodoly, ze které 
vznikne další prostor pro vzdělávání, rozličné akce pro veřejnost a především příjemný 
prostor. V části, která se jmenuje „Dědova dílna“, bude prostor pro rozvíjení šikovnosti 
a výuku tradičních řemesel a v části „Galerie stodola“ budeme např. pořádat 
vzdělávací výstavy o zajímavých životních osudech, kultuře, umění apod. Budově 
chceme ponechat starý ráz a tak sháníme staré otočné vypínače a zásuvky, které jinde 
již nenajdou využití. Po zimě také snad konečně dojde na opravu fasády a zateplení 

fary. Jinak ve spolupráci s Chaloupkami i se Sdružením Krajina jsme letos opět připravili 
a na další rok připravujeme množství zajímavých akcí. 


